

王晨在湖南调研时强调

坚定制度自信将制度优势更好转化为治理效能 深入贯彻落实中央人大工作会议各项部署要求

新华社长沙6月11日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨7日至10日在湖南调研时强调，深入学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神，围绕党中央决策部署，着眼人民群众美好生活需要，长期坚持、不断完善人民代表大会制度，推动制度优势更好转化为国家治理效能。

期间，王晨召开座谈会听取湖南省、长沙市人大常委会工作情况介绍和人大代表意见建议，先后到农村、企业等地调研。在长沙隆平水稻博物馆，强调学习弘扬袁隆平同志一辈子躬耕田野、献身种业的崇高精神，为把中国人的饭碗牢牢端在自己手中而不懈奋斗。在怀化九丰现代农博园和邵阳严塘镇白水洞村，了解乡村振兴工作进展，指出要深入实施乡村振兴促进法，积极发展绿色农业、生态农业、高效农业，将巩固脱贫攻坚成果与加快农业农村现代化有效衔接。在怀化溆浦江龙锰业公司和邵阳江北污水处理厂，调研固体废物和水污染防治情况。在湖南启恒环保科技有限公司，王晨对公司拥有国际领先的整套轮胎连续化裂解技术与装备予以肯定，鼓励企业继续在废轮胎综合利用上加强创新，坚持减量化、资源化、无害化原则，努力在环保领域做大做强。在湖南楚信律师事务所，听取设在这里的邵阳市人大基层立法联系点工作情况介绍，强调着力健全吸纳民意、汇集民智的工作机制，架好立法“连心桥”，畅通民意“直通车”。

王晨指出，湖南省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着力抓好中央人大工作会议精神贯彻落实，统筹推进疫情防控和经济社会发展，实施“三高四新”战略迈出坚实步伐，新时代人大工作取得积极成效。

王晨强调，首次召开的中央人大工作会议在我国社会主义民主政治建设进程中具有里程碑意义。要自觉把习近平总书记关于加强和完善人民代表大会制度的重要思想贯彻到人大工作全过程各方面，坚定制度自信，不断发展全过程人民民主，加强和改进人大工作。要胸怀“国之大者”，增强立法的针对性、适用性、可操作性，以良法促善治，全面做好改革发展稳定各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王晨一行还到芷江参观了中国人民抗日战争胜利受降纪念馆。

6月11日，位于祁连山下的甘肃省民乐县易家湾村，农田与农舍交错排列，构成一幅宜居宜业的农村美好图景。据了解，近年来民乐县积极践行绿色发展理念，深入推进生态环境修复等项目，进一步巩固生态保护成果，提升全域生态文明建设水平，让乡村天更蓝、山更绿、环境更美好。

成 林摄(影像中国)

郭声琨在中国政法大学调研时强调 深入学习研究阐释宣传习近平法治思想的原创性贡献 推动新时代全面依法治国取得新成效

新华社北京6月11日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、中央依法治国办主任郭声琨10日在中国政法大学调研时强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察中国政法大学重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，统筹推进理论研究、法学教育和法治人才培养等工作，努力当好学习研究阐释宣传习近平法治思想的“排头兵”，为推进新时代全面依法治国贡献更多智慧和力量。

郭声琨参观了中国政法大学学习贯彻习近平总书记重要讲话精神成果展、校史展，并与教师、学生及律师界

校友代表座谈。

在听取大家发言后，郭声琨指出，中国政法大学成立70年来，培养了一大批法治人才，为党和国家事业特别是社会主义法治建设作出了积极贡献。5年来，中国政法大学深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，推动各项工作迈上新台阶。

郭声琨指出，习近平法治思想是推进新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。要深入学习、阐释、宣传习近平法治思想的原创性贡献，把习近平法治思想融入学校教育，做好进教材、进课堂、进头脑工作，教育引导师生坚守法治初心，增强法治自信，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，让听党话、跟党走的信念成

为师生的自觉追求。

郭声琨强调，要坚持立足国情，加强新时代推进全面依法治国的重大理论和实践问题研究，深化对中国特色社会主义法治建设的规律性认识，占领中国特色社会主义法治理论创新的研究高地。要牢记“为党育人、为国育才”的职责使命，把思想政治建设摆在首位，加强理想信念教育，创新法治人才培养模式，筑牢高素质法治人才培养的第一阵地。要发挥人才密集的优势，积极参与支持立法工作、政法改革和普法宣传，建强服务全面依法治国的智库。要坚持务实导向，促进法学理论和司法实践更好结合，打造部校合作协同育人的示范园地。



涵养新时代共产党人的良好家风

李浩燃

家风家教是一个家庭最宝贵的财富，是留给子孙后代最好的遗产。近日，习近平总书记近日在四川考察，指出“要推动全社会注重家庭家教家风建设，激励子孙后代增强爱国情怀，努力成长为对国家、对社会有用之才”，强调“党员、干部特别是领导干部要清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政，管好自己和家人，涵养新时代共产党人的良好家风”。

中华民族历来重视家风建设、注重家风传承。孔子庭训“不学礼无以立”，诸葛亮诫子“静以修身，俭以养德”，朱子家训“恒念物力维艰”……生动的家风箴言，蕴含着丰富的人生智慧与传统美德，早已融入中国人的血脉。欧阳修的《与十二侄》，司马光的《训俭示廉》……一封封家书流传至今，成为跨越时空的家训经典。在中华优秀传统文化的语境里，良好家风感召人向上向善，始终激励着正能量。

重视家风建设，是我们党的优良传统。老一辈无产阶级革命家堪称严家教、正家风的楷模。毛泽东同志曾立下“三原则”：恋亲不为亲徇私，念旧不为旧谋利，济亲不为亲撑腰。周恩来同志告诫领导干部要过好思想关、政治关、社会关、亲属关和生活关，并制定了“十条家规”。回溯党史，许多党员干部躬身垂范，留下了为人称颂的家风佳话：焦裕禄教育孩子不能“看白戏”，谷文昌告诫家人“不许沾公家的一点油”，杨善洲不让家人搭“顺风车”……在不断赶考的峥嵘岁月里，中国共产党人以红色家风为“传家宝”，熔铸成弥足珍贵的精神财富。

“欲治其国者，先齐其家”。家风的“家”，是家庭的“家”，也是国家的“家”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭家教家风建设，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根，形成社会主义家庭文明新风尚，使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。实践证明，家风纯正，社风才会充满正能量；千千万万家庭有好家风，才能支撑起全社会的好风气。奋进新征程，广大党员、干部带头注重家庭、家教、家风，继续上好家风建设这门“必修课”，保持共产党人的高尚品格和廉洁操守，方能以实际行动带动全社会崇德向善，凝聚昂扬进取的精气神。

涵养良好家风，贵在落细落实。对党员、干部特别是领导干部来说，家风不仅关乎一身之进退、一家之荣辱，更关系到党风、政风、民风。从严于律己、以身作则、率先垂范，保持高尚道德情操和健康生活情趣，本分做人、干净做事，用行动诠释“榜样是看得见的哲理”；与此同时，守住亲情关，对亲属子女看得紧一点、管得勤一点，切实管好家人、处好家事。不弄微末、久久为功，把“修身”“齐家”两个方面都落到实处，才能做家风建设的表率，成就“积善之家”。

家风纯正，雨润万物；家风蔚然，国风浩荡。习近平总书记强调，不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风。从中华优秀传统文化与红色家风中汲取智慧和力量，厚植家国情怀、涵养良好家风，持续用好的家风培育好的作风，我们必能葆有昂扬向上的精气神，信念坚定、壮志在胸、豪情满怀，意气风发创造美好未来。

2022年文化和自然遗产日主场城市活动在甘肃兰州举办

本报北京6月11日电 (记者王珏)6月11日，2022年文化和自然遗产日主场城市活动在甘肃兰州举行。活动主题“文物保护：时代共进 人民共享”。

开幕式上，国家文物局和甘肃省人民政府签订了共建敦煌研究院协议，公布了文物系统石窟寺专项调查先进单位和优秀个人名单、第四届“寻找最美文物安全守护者”推介名单。国家文物局、中央网信办联合公布了2022年度中华文物全媒体传播精品(新媒体)推介项目和入围项目名单等。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群表示，要坚守人民立场，彰显文物价值，加强历史、考古、古籍研究，深化博物馆事业改革，让文物和文化遗产真正活起来。

活动由国家文物局、甘肃省人民政府主办，甘肃省文化和旅游厅、甘肃省文物局、兰州市人民政府承办。据悉，除兰州主场城市系列活动外，在国家文物局的倡导下，各地文物部门、文博单位组织开展6300余项文化和自然遗产日线上线下活动，展现文博行业特色，丰富群众文化生活。

我国世界自然遗产和双遗产总体保护状况良好

本报北京6月11日电 (记者顾仲阳)6月11日是2022年文化和自然遗产日。截至目前，我国世界自然遗产数量达到14项，文化和自然双遗产4项，数量均居世界第一，总体保护状况良好。这是记者从国家林业和草原局获悉的。

今年是我国首批世界遗产列入世界遗产名录35周年。35年来，中国在世界遗产申报、保护、管理和利用等方面取得举世瞩目的成就。特别是党的十八大以来，我国将生态文明建设提到前所未有的高度，加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系，形成了依托自然保护地体系保护管理世界遗产的有效机制，有力推进了自然保护地与自然遗产协同保护，我国世界自然遗产保护管理进入了新的历史发展阶段。世界自然保护联盟(IUCN)评估报告《2020年世界遗产展望》显示：世界自然遗产和双遗产中，全球整体状况处于“好”和“较好”的比例为63%，中国比例为89%；全球处于危急状况的7%，中国为零。我国18处世界自然遗产和双遗产总体保护状况良好，优于国际平均水平。

据了解，世界遗产包括世界自然遗产、世界文化和自然双遗产、世界文化遗产3类。我国的世界自然遗产、双遗产共18项，总面积达7.06万平方公里。其中，3项涉及国家公园，6项位于全球生物多样性热点地区，16项属于《中国生物多样性保护战略与行动计划》确定的中国生物多样性保护优先地区，9项列入联合国教科文组织“世界生物圈保护区”。同时，18项遗产地还保护了200多个文物保护单位、非物质文化遗产、众多的历史文化名城名镇名村和传统村落，平均每年为当地带来超过140亿元的旅游收入。

非遗宣传展示活动丰富多彩——

连接现代生活 绽放迷人光彩

本报记者 郑海鸣

在网络平台看非遗纪录片，在电商平台购非遗好物，看非遗展、买非遗文创、体验手工艺乐趣……6月11日是2022年文化和自然遗产日，在做好新冠肺炎疫情防控工作的前提下，文化和旅游部在11日前后组织各地开展以“连接现代生活，绽放迷人光彩”为主题的非遗宣传展示活动，获得广泛关注。

非遗之美网上赏

口技传承人在直播中模仿各种声音，网友评价“一开口便是整个配音团队”；木偶制作技艺传承人展示高超技艺，走红网络……在今年“云游非遗·影像展”活动中，抖音发起“非遗奇遇记”活动，非遗传承人、网络达人、非遗协会等广泛参与，分享非遗故事、独特技法和传统文化，赢得广大用户尤其是年轻人的喜爱。

2022年“云游非遗·影像展”由中国演出行业协会联合8家网络平台共同承办。各视频平台开设视频专区，汇集2300余部非遗传承记录影像、非遗题材纪录片等，进行公益展播。各平台还推出“赏中国精彩技艺”“非遗藏品季”“焕新非

遗计划”等主题活动，向大众展示传统美食、传统手工艺、传统音乐等，让更多人关注、了解生活中丰富多彩的非遗文化和生动的非遗保护实践。

在酷狗音乐平台，国风音乐十分流行，其中非遗元素处处可见。网友留言：“古朴的词，婉转的曲，处处是非遗之美，穿越千年，历久弥新。”

文化和旅游部非物质文化遗产司相关负责人表示，网络平台是年轻群体聚集和活跃的重要平台，今年文化和自然遗产日活动充分考虑年轻群体的特点和喜好，鼓励年轻人广泛参与，通过“随手拍”“云上展”发现和记录身边的非遗，支持网络平台策划“非遗潮我看”等主题直播活动，邀请90后青年非遗传承人代表来分享在现代生活里的非遗传承新创意，向年轻群体普及非遗知识和保护理念，共同守护非遗文化。

非遗好物带回家

在2022年四川南充非遗购物节直播间，仅陇客家牛肉制作技艺传承人介绍自家的特色产品，成交量迅速上升……

在2020年文化和自然遗产日前后，

南充的多项非遗首次参与非遗购物节，客家牛肉一日销售1.35万件，销售额达70万元。

今年的南充非遗购物节创新开展线下实景场景直播带货，并设置了限时购、福袋盲盒等活动。6月6日至7日，线上观看总人数达2246.5万人次，线上销售额达836万元。

2020年以来，为推动非遗保护，帮助广大非遗传承人、相关企业克服新冠肺炎疫情疫情影响，文化和旅游部、商务部、国家乡村振兴局会同国家局在文化和自然遗产日支持电商平台举办非遗购物节。

“两年来，非遗购物节已经成为深受广大人民群众喜爱的文化消费品牌活动，既促进非遗传承，还能够让人民群众尊重、欣赏非遗传承人的智慧和技艺，形成更加强烈的文化认同。”文化和旅游部非物质文化遗产司相关负责人表示。

今年，非遗购物节以巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴为目标，全国7500多家非遗产品店铺参与，涉及非遗项目4000多个，吸引各大网络电商平台参与。

一个传承人+一个非遗项目+一个非遗案例+一条文旅路线，在2022年“非遗购物节·浙江消费季”中，浙江省采用“云

探店”直播形式，聚焦网红传承人，助力非遗实现可观可赏可购可用；河北省非遗购物节通过超低折扣、百余商品、舌尖体验，让群众可以就近体验消费……各地通过形式多样的非遗购物节活动，取得了社会效益和经济效益双丰收。

见人见物见生活

“一展、一销、一秀、一传”，5月31日，2022年文化和自然遗产日非遗宣传展示湖北主会场——湖北非遗产品优惠展销季暨首届非遗时装秀开幕，将湖北省对非遗的活化利用展现得淋漓尽致。6月至8月，湖北全省100多个项目、470多种非遗产品全部实行优惠展销，有的优惠幅度达50%，以此扩大消费、助力文旅企业发展。

湖北非遗时装秀精选汉绣、堂绣、大冶刺绣、枣阳粗布、阳新布贴、华容土布、英山缠花等7个非遗代表性项目，由10位非遗传承人带来系列精品服饰进行展演。

国家图书馆首次联合全国182家各级各类图书馆共同举办活动，115部纪录片展示国家级非遗代表性传承人的人生经历与技艺水平。“年华易老，技·忆永存——第四届国家级非物质文化遗产代表性传承人记录工作成果展映月暨工作回顾展”系列活动也于日前启动。

“全国各省(区、市)在今年遗产日前后举办6200多项非遗宣传展示活动，其中线上活动2400多项。”文化和旅游部非物质文化遗产司相关负责人表示，“不断推动非遗融入现代生活，绽放迷人光彩。”

西藏：开展文化和自然遗产日系列活动

本报拉萨6月11日电 (记者袁泉)11日上午，西藏自治区2022年文化和自然遗产日启动仪式暨主场活动在世界文化遗产罗布林卡盛大开幕。主场活动包括非遗歌舞展演、非遗工坊和文物保护单位文创展览展销，以及文化文物普法宣传等。同步开展的还有“云游非遗·影像展”、

非遗购物节活动。据介绍，西藏自治区还将举行100余场线上线下宣传展示活动，共同营造浓厚的文化和自然遗产日氛围。截至目前，西藏自治区共有各级非遗代表性项目2600项、代表性传承人1668个、非遗工坊121家。

广东汕头：非遗技艺现场展示引关注

本报汕头6月11日电 (记者李刚)南枝醒狮、双鹤舞、潮阳英歌、鲤鱼舞……11日上午，2022年文化和自然遗产日广东汕头非遗宣传展示系列活动在汕头百载商埠发祥地小公园开埠区举行。几十名传统技艺类、传统美食类非遗传承人来到现场，开展非遗技艺展示，吸引了大批市民和游客驻足观看。截至目前，汕头市市级以上非遗项目为160个，其中国家级项目14个，省级项目51个。